

鲤城区人民政府江南街道办事处文件

泉鲤江办〔2024〕8号

江南街道 2024 年春运道路 交通安全工作方案

各社区、各部门、交警四中队、江南派出所：

2024 年春运从 1 月 26 日开始至 3 月 5 日结束，共计 40 天，春运工作任务重、责任大，根据统一部署，请各社区各部门紧密配合，通力协作，积极做好辖区春运服务保障工作，迅速抓好贯彻落实，现制定如下工作方案：

一、各社区各部门要高度重视，克服惯性思维，认真分析研判 2024 年春运的新特点、新情况，力争做到早动员部署，早预

测谋划。加强值班值守，做好值班排班安排，保持通讯畅通，遇有突发情况，立即上报，妥善处置。

二、社区道路专管员要加强对村道及主干道进行安全隐患排查，重点对国、省、县级道路等出入口、交叉路口按照交通设施建设要求进行对照排查；加强临水路段安全防护设施巡查；对兴贤路、火炬街、万祥商城、凌霄路等交通秩序相对混乱、违法行为突出、事故隐患点多的区域及校园周边进行综合执法整治，发现问题现场督促整改，并进行建档、分类治理，对车流量较大的南环路、江滨南路要重点排查标志标线、指路标识和警示标志巡查排查，发现问题要上报有关部门拟定整治措施，力争尽快完成整治。对一时无法完成整治的隐患点，要设立醒目的警示标志，确保过往车辆通行安全。

三、针对节假日辖区频发交通堵塞的现状，结合实际，提前对春节期间辖区的道路交通形势进行分析预判，找出堵点、制定分流疏导措施，根据春节期间外来人员较多，交通安全压力大的情况，合理安排人员加强浦口环岛、笋江五叉路口的交通疏导，加强新天城市广场周边非机动车停放管控，并根据需要，采取指派村居干部，组织交通安全员，发动老人协会、志愿者队伍等基层组织力量，参与维护路面交通秩序、劝阻纠正交通违法行为，确保春运期间辖区道路安全畅通。

四、综合执法队及刺桐鲤市政负责做好重要交通路口、路段周边卫生保洁工作，并开展占道经营整治工作。

五、春节前后，各社区要进村入户，开展一次“防酒驾、促安全”的交通安全宣传教育活动。

六、针对年底因赶工抢建导致“渣土车”交通乱象回潮反弹的现象，开展一次专项整治行动。要加大路面执法力度，严厉打击渣土车超载、“滴洒漏”、不按规定线路行驶的交通违法行为。

鲤城区人民政府江南街道办事处
2024年1月22日

(此件主动公开)

抄送：区春运办

江南街道党政综合办

2024年1月22日印发